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BAC BLANC N°2
[image: image1.jpg]Une entreprise fabrique des piéces mécaniques en grande série ; 95 % de
ces pi¢ces ne présentent pas de defaut.

Cette entreprise dispose d’un appareil qui contréle la qualité des pieces pro-
duites. Cet appareil accepte toutes les piéces sans défaut mais ne rejette que
80 % de celles qui ont un défaut.

Partie A
On considere un lot de 10 000 piéces respectant ces pourcentages.

1. Compléter, aprés 1’avoir reproduit sur la copie, le tableau suivant qui est

déja partiellement rempli :

Nombre de piéces Nombre de piéces Total
avec défaut sans défaut

Nombre de piéces

acceptées apres controle 100

Nombre de piéces

rejetées aprés controle

Total 9 500 10 000

2. On choisit une piéce au hasard parmi les 10 000 du lot précédent. Toutes
les pieces ont la méme probabilité d’étre choisies.
a. Calculer la probabilité p, que cette piece ait un défaut et ne soit pas reje-

tée par I’appareil de contréle.

b. Calculer la probabilité p, que cette piece soit rejetée par I’appareil de

controle.
Partie B

On admet qu’une piéce sans défaut rapporte 30 F a I’entreprise, une piéce
rejetée cotite 15 F et une piece ayant un défaut et non rejetée cotite 40 F (a
cause des frais de remplacement).

Soit X la variable aléatoire qui, a chaque piéce choisie au hasard dans le lot de
10 000, associe le gain (positif ou négatif) correspondant pour I’entreprise.

1. Donner sous forme de tableau, la loi de probabilité de la variable
aléatoire X.

2. Montrer que I’espérance mathématique E (X) de la variable aléatoire X
est telle que E (X) = 27,5 ; interpréter ce nombre.



Exercice n°1 : 4 points

[image: image2.jpg]On note i le complexe de module | et d’argument x

2
Soit P (z) = 23— 822 + 24z — 32, oit z est un nombre complexe.
1° a) Vérifier que P (4) = 0. 0,25
b) Déterminer les nombres réels a, b et ¢ tels que, pour tout nombre
complexe z, P (z) = (z—4)az?+ bz +c). 075

¢) Résoudre dans I'ensemble des nombres complexes I'équation
72-4z+8 = 0 (on donnera la forme algébrique des solutions). En
déduire les solutions de I'équationP (z) = 0. 1
2° Le plan complexe est muni d’un repére orthonormal (O; i, V)
d’unité graphique 1 cm. On note A, B, C les points d’affixes respectives :

242 4; 2-2i

a) Placer ces trois points. 0,5
b) Montrerque OA = OC = AB = CB. 1
¢) Donner la forme trigonométrique de zp = 2 + 2i et de 7o = 2 2i. 0,75

d) En déduire la nature du quadrilatére OABC. 0,75



Exercice n°2 : 5 points

[image: image3.jpg]On admet que deux points du plan de méme abscisse sont indiscernables sur
un dessin dés que la différence de leurs ordonnées a une valeur absolue infé-

rieure & 0,05.

Déterminer un demi-plan dans lequel les courbes €, et € g sont indiscerna-

bles.
c. Tracer, avec soin, la courbe €, sur le graphique ci-aprés.
2. Montrer que, pour tout xde | : '
ex
ex-1
en déduire une fonction primitive de h sur I

h(x)= -1

1.5 pr

1 pt




Problème : 12 points

[image: image4.jpg]« fdésigne la fonction définie, pour tout x de l'intervalle | =10 ; + [, par:
e2x
eX-1
« f’ désigne la fonction dérivée de la fonction f;
« ¢, désigne la courbe représentative de la fonction fdans le plan rapporté a

un repére orthogonal (Ox, Oy) d'unités graphiques 4 cm sur I'axe des abscis-
ses et 1 cm sur 'axe des ordonnées.

f(x)=




[image: image5.jpg]Partie A
1. a. Vérifier que, pour tout x de l'intervalle 1=]0; +e]:

1
foo=ersts o

b. Déterminer la limite de f(x) quand x tend vers +<, et la limite de f(x)
quand x tend vers 0.

En déduire I'existence d'une asymptote a la courbe ¢, . -
2. a. Vérifier que, pour tout x de l'intervalle | :
oy €2%(e%-2)
P

b. Etudier, pour tout x de I'intervalle |, le signe de f *(x).
En déduire le sens de variations de la fonction f et que, pour tout x de
l'intervalle I, f(x)>0.

) . D 9
3. a. Résoudre, dans l'intervalle |, I'équation, d'inconnue x, f(x) = 5 -

b. Déduire, du résultat obtenu a la question précédente, les coordonnées des
points A et B, points d'intersection de la courbe ‘€, et de la droite dont une

équationest y = 2 .

2
(A est le point d'intersection dont I'abscisse est la plus petite.) 1 pt
Partie B
Soit la fonction g définie, pour tout x de l'intervalle |, par :
g(x)=e*+1.

On note € g la courbe représentative de la fonction g dans le plan rapporté au

repére (Ox,Oy).

‘Gg est donnée sur le graphique ci-apres.

On note h la fonction définie, pour tout x de l'intervalle |, par :
h(x)=f(x)-g(x).

1. a. Etudier, pour tout x de l'intervalle |, le signe de h(x) ; en déduire la posi-

tion de la courbe €, par rapport a la courbe €.

b. Résoudre dans l'intervalle |, l'inéquation, d'inconnue x, h(x) <0,05.




